

В обществе без коррупции

АНТИКОР

Проблема коррупции в современных условиях превратилась в дилемму мирового масштаба, поскольку она присуща всем странам независимо от их политического устройства и уровня экономического развития, имеет место в демократических государствах и с рыночной экономикой. Несмотря на все предпринимаемые государством меры, коррупцию не удалось искоренить полностью ни в одной стране мира. Она проникает во все сферы жизни и представляет угрозу национальной безопасности, тормозит процесс социально-экономического развития, строительства рыночной экономики, привлечения инвестиций.

В каждой стране с этим злом борются по-разному, и зачастую достигают немалых успехов по снижению коррупционных рисков. Не остается в стороне и Казахстан.

По данным Агентства РК по противодействию коррупции, наибольшее коррупционные риски сохраняются в сферах строительства, образования, земельных отношений, сельского хозяйства, здравоохранения и социального обеспечения. Наиболее распространены коррупционные преступления: дача и получение взятки, посредничество во взяточничестве, мошенничество, присвоение или растрата вверенного чужого имущества, злоупотребление должностными полномочиями.

К сожалению, такая процедура как зачисление в детский сад также стала полем деятельности для мошенников. Имелись факты, когда люди, что бы устроить своего ребенка в детский сад, без очереди, искали не совсем законные пути, предлагали взятку в организации образования или же тех, кто через «настоячивые рекомендации» оказывал влияние на определенные лица и мог поспособствовать зачислению ребенка в

дошкольную организацию. Спрос рождает предложение: появились люди, которые предлагали свои услуги по устройству ребенка в дошкольные учреждения, конечно, не бесплатно.

Антикоррупционная политика организацией образования представляет собой комплекс взаимосвязанных принципов, процедур и конкретных мероприятий, направленных на профилактику и пресечение коррупционных правонарушений в деятельности данного образовательного учреждения.

С внедрением автоматизированной системы Indigo.kz - официального сайта, на котором выдают направления в дошкольные организации, любой желающий может поставить своего ребенка в очередь. Благодаря этому процедура стала «прозрачной»: любой родитель через приложение в телефоне может отследить очередь ребенка, брать любой детский сад по своему желанию, при наличии свободных мест выписать электронное направление и, заключив договор, прийти в детский сад. Это делается в целях профилактики коррупции, минимизации рисков прямого контакта органов образования с родителями, а также создает условия для сдачи документов через электронную систему.

Также в системе можно ознакомиться с организацией питания дошкольных учреждений - увидеть 10-дневное меню, стоимость питания на каждый день. В настоящее время все госуслуги в сфере дошкольного образования оказываются только в электронной форме. Таким образом, реход всех детских садов на электронную систему обслуживания также способствует исключению коррупционных рисков в системе дошкольного образования.

Среди причин и проявлений коррупции в детских садах антикоррупционное ведомство выделяет и

борьбы в учреждениях образования. На сегодняшний день во многих детских садах функционируют родительские комитеты, которые занимаются организационными вопросами, в том числе сбором денежных средств, не осознавая, что это тоже считается распространенным видом бытовой коррупции. Агентство по делам государственной службы и противодействию коррупции Казахстана рассматривает упреждение родительских комитетов в детских садах в качестве одной из мер борьбы с коррупционными проявлениями. Одно-временно с этим предлагается активно и широко реализовывать функции института попечительских советов.

Как отметили в ведомстве по противодействию коррупции, борьба с коррупцией сейчас ведется по всем фронтам и благодаря системности этой работы удается добиться неплохих результатов. Однако парадокс ситуации в том, что именно через образование, через воспитание антикоррупционной культуры у педагогов, детей и их родителей можно остановить разрастание коррупции, уменьшить ее опасность. С этой целью проводится профилактика коррупционных правонарушений среди сотрудников, развешиваются системы созданных финансовых пирамид и риски, которые они за собой влекут, ведь, как известно, попытка заработать на финансовой пирамиде равносильна тому, что играть в азартные игры с шулером.

На сайте дошкольных организаций и в социальных сетях для родителей постоянно публикуются информация по вопросам противодействия коррупции, а также телефоны горячей линии, по которым, при необходимости, может обратиться любой нуждающийся. Победим коррупцию вместе!

**И. Кареткина, методист
КГКП «Ясли-сад «Аленка»**

Почему Казахстан отходит от аналогового вещания?